



# ОПШТИНСКЕ НОВИНЕ

ДНЕВНИ ЛИСТ ОПШТИНЕ ГРАДА БЕОГРАДА

УРЕДНИШТВО И АДМИНИСТРАЦИЈА: КНЕГИЊЕ ОЛГЕ 21

ПРИМЕРАК 1 ДИНАР

## Немачке планинске јединице разбиле енглеске трупе и заузеле Канију — главни град на Криту

### Слава Београда

Београдска Општина прославља данас своју славу, Спасов дан. Цео Београд треба да узме учешћа у тој слави. То не треба да буде слава која ће се одликовати количином јела и нића, нити сјајем спољашњим. Учесће целог Београда треба да буде у мислима, у срцу и у духу. Ваља се сетити правог начина слављења, оног који је стари српски народ умео да спроводи: слава је успомена и сећање, слава је благодарност Богу, слава је дан да се чини добро, слава је дан обрачуна са прошлошћу и завета за будућност.

Нека прво сећање Београда буде сећање на жртве које је Београд дао и за мир и рајско насеље њима. Жртве су пале због злочиначке политике једне банде. Нека наше болно и благо сећање иде жртвама, а нека наша сећања на кривце учини да се за свагда онемогући вршљање опасних људи који су први и прави виновници катастрофе.

Захвалимо се Богу што смо пребродили слом и што живи могу да извуку све потребне поуке из катастрофе. Да отворе очи и да виде пуну истину о својој недавној прошлости. Да се врате народу српском сви они учени синови његови који се под утицајем злочиначких међународних банди отуђише од народа. Захвалити се ваља Богу што је наред ту да на свом тлу прими опет праву народну интелигенцију. Захвалимо се Богу што ће се народ ослободити наукова лажне интелигенције.

Добро чинити на дан славе: сетимо се наших заробљених, жртава исте оне злочиначке политике која је и Београд осакатила. Дан славе општине београдске треба да буде дан сећања на њих и припреме да им се свим сретствима олакша. Житељи Београда на дан своје славе треба да изврше обрачун са прошлошћу. Да би Београд васкрсао као град будућности у новој европској заједници, да би примио на себе улогу која ће му по геополитичком месту припадати, Београд мора да изврши обрачун са прошлим гресима и кривичама. Пуно их је, препуно. И ми их сви врло добро знамо. Прошавши кроз кратко мучеништво а тебно искушење, време је да се стресе са Београда онај прах од међународног ђубришта који га је тровао.

Београд треба да се спрема за будућност своју, у сарадњи са новим,

револуционарним силама нове Европе. Београд треба да не буде више центар интернационалаца, него центар свог народа, народно средиште. Он више не треба да буде колонијална резиденција плутократских високих агената. Он мора да буде наш стари, поносни, честит, радни, српски, народни Београд. Он треба да предјачи не хоштаплерајем, лажним луксузом, лажном величином, робовањем и подражавањем дојучерањим плутократским господарима света. Он треба да буде образац за радни народ у селу и граду, право средиште новог живота. Да прокламује старо мудро начело светог апостола Павла: „Ко не ради, да не једе!“

То је прави смисао који треба дати слави Београда данас. Између прошлости са којом треба извести спасоносно кидане и будућности која може бити спасоносна једино ако се окрене новом начелу Европе: раду, овај Спасовдан за Београд је прекретница између старог и новог живота, прошлости коју треба отвореним очима осудити и будућности коју треба неуморним радом стећи и задобити.

В. В.

### Потучене енглеске дивизије у Северној Африци

Источно од Дерне немачки и италијански бомбардери погодили су: носач авиона, две крстарице, један разарач и четири трговачка брода

Рим, 28 маја (ДНБ)

Штаб Врховне команде саопштава: Ноћу од 27 до 28 маја јединице војног ваздухопловства тукле су непријатељске базе на Малти.

У Северној Африци, на солумском фронту, италијанске и немачке трупе победоносно су извеле потхват који се завршио освајањем једног од најважнијих непријатељских положаја. Том приликом задобили су заробљеници. Заплењено је девет топова и седморо борних кола.

Двадесет и шестог маја италијанске и немачке ваздухопловне јединице бомбардовале су неких сто морских миља источно од Дерне многобројне британске ратне бродове. Том приликом су један носач

Берлин, 28 маја (ДНБ)  
Врховна команда оружане силе саопштава:

Као што је већ јуче саопштено, бојни брод „Бисмарк“, после победоносне битке коју је издржао код Исланда, погођен је 26 маја увече торпедом избаченим са непријатељског авиона и онеспособљен за маневрисање. Оставши веран речима из последњег радиограма адмирала Литјенса, команданта океанске флоте, овај бојни брод је 27 маја пре подне подлегао многострукој бројној надмоћности противника и потонуо је под заставом са својим командантом, капетаном бојног брода Линдеманом и са својом храбром посадом.

На острву Криту настављају се и добро одмичу операције, уз најприснију сарадњу планинских ловаца, ловаца-падобранца и одреда искрцаних из авиона. Јуче су немачке планинске јединице, и поред тешких теренских прилика, сломили живав отпор који су давале британске трупе и одметничке чете. Оне су у смерном налету избациле противника из његових положаја, заузеле су Канију, главни град Крита, и гониле потучене непријатељске снаге јужно од залива Суда.

Међу многобројним заробљеницима налази се и грчки поморски командант Крита.

Одреди бомбардера и авиона-разарача у заустопним, стално понав-

љаним налетима умешали су се у борбу на копну, растурујући непријатељске концентрације трупа, ућуткујући непријатељске батерије и наносећи тешке губитке отступајућем противнику.

Борбени авиони за обрушавање спречили су покушај Британаца да се повуку преко мора. Потопили су у заливу Суда четири трговачка брода са укупно 5.400 тона и тешко су оштетили још два трговачка брода. Одреди за пребацивање трупа авионима помагали су борбу на острву, стално доводећи све нове снаге.

Јужно од Крита, немачки бомбардери принудили су на борбу један британски поморски одред: том приликом су постигли пун погодак бомбом на једној тешкој крстарици и на једном разарачу, а запалили су један брод-тенк (цистерну).

У Северној Африци, немачко-италијанске трупе заузеле су кланац Халфаја, југоисточно од Солума. Заплениле су девет топова, седморо борних кола, неколико других оклопљених возила и много ратног материјала. Непријатељ је претрпео тешке губитке у мртвим и рањеним и уз то је изгубио познат број људи у заробљеницима. Наши губитци незнатни су.

Авиони-разарачи тукли су војна постројења и концентрације моторних возила у области Солума.

У водама око Енглеске бомбардери су ноћас уништили три теретна брода са укупно 7.000 тона и тешко су погодили други један трговачки брод. Остали напади војног ваздухопловства били су уперени против лучких постројења на југозападној и јужној обали Енглеске, као и на ушћу Темзе.

Непријатељ је ноћас са slabим ваздушним снагама избацио мали број разорних и запаљивих бомби које су пале искључиво на квартове састављене од зграда за становање по Западној Немачкој, а највише на Келн. Међу неборацким становништвом било је жртава, мртвих и рањених.

У току успешних и смелих делова над Енглеском нарочито се истакла посада једног авиона-извиђача коју сачињавају потпоручник Немецек, виши наредник Шакерт, наредник Хемер и поднаредник Фарнбах.

### Неизвесна судбина команданта разарача „Кели“

Њујорк, 28 маја (ДНБ)  
Како јавља „Асошијетед Прес“ из Лондона, енглеским разарачем „Кели“ за кога је Лондон јавно да је изгубљен командовао је лорд Луис Мунтбанг, стоварнич британског Краља. О његовој судбини нема никаквих вести.

## Рузвелт није добио овлашћење за рат

Темпо којим се потапају енглески ратни бродови трипут је бржи од капацитета грађења нових бродова на британским бродоградилштима, а више него двапут већи него што Велика Британија и Америка данас могу да граде нове бродове

Вашингтон, 28 маја (ДНБ)

Рузвелт је отпочео свој дубок у-напред наговештавани говор понављајући тврђење да Немачка тежи да завлада целим светом и да ради на томе да „пороби“ Амерички Конти-нент. То је, вели претседник, основна чињеница. Стога Сједињене Америчке Државе и остале државе Америчког континента удвојеном снагом иду путем за који су се определили због данашње ситуације.

Настављајући свој говор, Рузвелт је рекао да у слобода мора и слобода трговине за Америку животна потреба, пошто, вели, Америка не може сама да утроши сва добра која производи. Међутим, каже претседник, у случају немачке победе, производња Америке била би искључена са светског тржишта, док би „националсоцијалистички производи“ без сметње улазили у Америку.

По Рузвелтовим речима, ова „опасност“ сад је нарочито велика, пошто се највећи део Европе и један део Африке налазе у рукама војске сила осовине. Од часа, каже Рузвелт, када би силама осовине пошло за руком да се дочепају и Лакара, Асоровских Острва и Капвердских Острва, рат би се примицао Западној хемисфери. Техника овог другог светског рата, по речима америчког претседника, ставља Сједињене Америчке Државе пред много веће проблеме, него што су били проблеми првог светског рата. До потапања трговачких бродова долази сад на кудикамо већем простору, него у ранијем рату, па чак и у самим водама Западне Хемисфере. Затим је Рузвелт доловно рекао:

„Темпо којим се сад потапају ратни бродови три пут је бржи од капацитета грађења нових бродова на британским бродоградилштима, а више него два пут већи него што Велика Британија и Америка данас могу да граде нове бродове.

„Против ове опасности можемо устати уз једновремено предузимање двојакних мера, и то:

1) тиме што ћемо убрзати и проширити свој програм за грађење бродова, и

2) што ћемо учинити све што треба да бисмо смањили губитке бродова на пучнинама.

„Стога смо проширили свој систем патрола у водама Северног и Јужног Атлантика, па и саме те патроле стално појачавамо и бродовима и авионима.

„Опште је познато да смо у току минуле године знатно повећали ефикасност своје америчке морнарице. Ти бродови и хидроавиони оба-вештавају нас о присуству јединица које врше нападе над морем, под морем и на мору.

„Наша национална политика јесте следећа:

— Ми ћемо на сваки покушај или претњу Хитлера да прошири своју власт на Западу Хемисферу одговорити активним отпором, служећи се свим средствима којима у ту сврху располажемо. Нарочито подвизавамо се да је од животног значаја потреба да се „хитлеризам“ потисне са сваке тачке на свету која би могла да послужи као база за напад на Две Америке.

— Полазећи са гледишта безусловне потребе, ми ћемо Великој Британији пружити сваку могућу помоћ, а исто тако и свима осталима који се оружаном силом одупиру фашизму. Предузеће се све даље мере за испоруку материјала потребног Великој Британији за попуњавање њених ратних потреба. А

наши стручњаци претресаће и привешће у дело све даље методе које би требало предузети или које би се у извесном случају могле предузети на том пољу“.

Рузвелт је у наредном делу свога говора устао против оних који се изјашњавају против његове политике и објавио је да ће се влада служити свим средствима која јој стоје на располагању, да би сузбила свако ометање производње ратног материјала.

Рузвелт је завршио говор овим речима:

„Нећемо оклевати да прибегнемо и оружју да бисмо се одупрли каквом нападу. Стога сам вечерас прогласио стање неограничене националне опасности и тражио да се наша државна одбрана појача до крајњих граница наше националне моћи и власти“.

**У чему су ванредна овлашћења Рузвелту**

Њујорк, 28 маја (ДНБ)

У овлашћења која је г. Рузвелт добио одређивањем неограниченог стања опа-

сности спадају између осталог: да г. Рузвелт може затворити или запленити радио-станице, захтевати првенство за транспорт трупа и ратног материјала, везати трговину вредносних папира, предузети селективна постројења и остао што је важно за оружану муницију. Он може све то да изведе лично прокламацијом, једино за објаву рата мора да тражи сагласност Конгреса.

Претседник г. Рузвелт може, даље, прописати федералним резервним банкама да обављају послове тек после одлуке Министарства финансија. У његовој власти стоји такође и забрана трансакција страним валутама.

Ако буде подвргнуто његовој власти и флота обалске страже, он може забранити полазак бродова зарађених земаља, реквирирати бродове или им забранити излазак уопште, подићи царину на робу која је хитно потребна и позвати Националну гарду у активну службу, као што је то случај с оружаном силом.

Већ 1939 године било је прокламовано ограничено стање опасности. Према мишљењу правника не постоји јасна разлика између ограниченог и неограниченог стања опасности. Претседник г. Рузвелт је данас прокламовао неограничено стање опасности да би тиме показао како је ситуација озбиљна.

## Јапан ће ступити у рат да би збацио америчко-енглески привредни јарам

Токио, 28 маја (ДНБ)

Поводом говора који је одржао преко радија шеф одељења за штампу главног стана Тено (јапанске оружане силе) лист „Токио Ничи-Ничи“ доноси следећи чланак:

„Говор који је капетан Хираида одржао преко радија јапански народ није схватио само као одлучан став јапанске морнарице према моменталној кризи, већ као јасан став целокупне јапанске империје. Шта може јасније и више умиравајући да делује у времену када таласи Пацифика сваког дана постају све бурнији, него уверење да је морнарица Јапана, у духу великог адмирала Тога, потпуно наоружана, дорасла свакој ситуацији? — пита лист. Према речима г. Хираиде, треба веровати да ће Јапан не само на основу Тројног пакта ступити у рат, већ да ће бити принуђен да се лати оружја и да би се ослободио привредног притиска, и да би се народу осигурао живот.

Да се чини такав притисак на Ја-

### Борбе у Ираку

Дамаск, 28 маја (ДНБ)

Ирачки војни извештај број 30 гласи:

Западни фронт: Операције у области између Рутбе и Рамадија трају и даље. Наше оклопне јединице ступиле су у борбу с непријатељским трупама. Непријатељ се морао повући оставивши на бојном пољу много мртвих и рањених, двоја оклопна кола, шест митраљеца, два топа и један апарат за радио-емисије. Наши губитци су незнатни.

Ваздушне операције: Наши бомбардери бомбардовали су Синелдбана и Хабанах. Изгледа да су том приликом уништена два британска авиона.

Непријатељске ваздушне операције: Британски авиони претрели су аеродроме у разним областима земље, нарочито на северу, као и логор Рашид. Том приликом нанета је само незнатна штета. Један британски авион отворио је ватру на један цивилни аутомобил. Погинула је једна жена, док су друга два путника рањена.

пан, то је потпуно јасно. Сваки поједини Јапанац презире тај притисак. Што се тиче потребе да се збаци америчко-енглески привредни јарам, како је г. Хираида нагласио, она је дубоко урезана у срцима целог јапанског народа.

После дугог низа година луксузног живота, Енглеска сада пропада, а очевидно је да Америка верује да

### Војни заповедник у Србији ваздухопловни армиски генерал Ферстер обилази историске споменике

Београд, 28 маја (ДНБ)

Главни војни заповедник у Србији, ваздухопловни армиски генерал г. Ферстер, разгледао је данас, у пратњи команданта Пропагандног одељења „С“ капетана г. др. Липерта, Капију Принца Евгенија Савојског у београдској тврђава.

Главни војни заповедник је наредно да се достојно реставрира ово грађевинско дело, значајно са историског и уметничко-историског гледишта.

### Трансјордански војници одбили да се боре против Ирака

Виши, 28 маја (ДНБ)

Јављају из Бејрута да је 600 војника из Трансјорданије, под командом Шукри Амуди, одбило да се одазове позиву да се боре против Ирака. Шукри Амуди је због тога ухапшен.

Приликом саслушања Шукри Амуди је изјавио да он не може да се бори против своје арапске браће.

### Пут г. Вегана

Тангер, 28 маја (ДНБ)

У Мекину стигао је јуче, долазећи из Рабата, генерал Веган. У Рабату су генерали г. Веган и Ногес имали разговоре с водећим личностима у Мароку, Генерал г. Веган истрчио је дискутовао с правцима арапске управе о садашњој политичкој ситуацији.

ће она да заузме њено место, пошто стварање новог поретка у свету спречи. Али, хушкачи на рат у Сједињеним Америчким Државама не би требало да верују да су ствари тако једноставне, већ треба да им буде јасно да ће њихове државе, које изазива рат, једног дана угрожити њихов сопствени напредак“.

## Последње вести

### Јапански министар спољних послова подвлачи озбиљност међународне ситуације

Токио, 28 маја (ДНБ)

Приликом конференције професора у Министарству народне просвете, одржао је говор министар спољних послова г. Мацуока, који је, поред осталог, рекао:

„Што се тиче садашње међународне кризе, изгледа ми као да сад најлакше оно чега сам се бојао“.

У даљем току својих излагања г. Мацуока је рекао да ће се о гротман криза, која је сад снашла

свет, завршити или уништењем савремене цивилизације или ће, пак, довести до стварања новог поретка у свету.

Тројни пакт, вели г. Мацуока, на сваки начин, има за циљ преуређење света. Министар спољних послова додао је да га је у том убеђењу још учврстило оно што је чуо и видео за време свог боравка у Европи.

### Још о успесима у критским водама

Берлин, 28 маја (ДНБ)

Како сазнаје ДНБ, приликом напада које су у току јучерашњег дана немачки бомбардери вршили на британске бродове у водама око Крита потопљено је четири трговачка брода са укупно 13.500 тона. Други један трговачки брод од 4000 тона толико је тешко оштећен пуним поготком бомбе да се може сматрати да је и тај брод пропао.

Осим тога немачко војно ваздухопловство извршило је још и друге успешне нападе на мање јединице британске трговачке морнарице.

### Лондонски радио јавља...

Амстердам, 28 маја (ДНБ)

Лондонски радио даје следеће наредности о британским губитцима на бродовима у водама Крита: 43 официра, 500 морнара са крстарице „Физици“; 8 официра, 120 морнара са разарача „Кели“; 9 официра и 50 морнара са разарача „Кашмир“; 6 официра и 98 морнара са разарача „Дуно“ и 3 официра и 88 морнара са разарача „Грејхунд“.



**Биоскопи**

**Уранија**  
КРАЈА ДАЛБЕРТА 3

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 даје чувено дело руског режисера Ва. Туржанског о једној љубави

**ЖЕНА КАО ТИ**

EINE FRAU WIE DU

Бригита Хорнеј и Шарлота Суза.

**Касина**  
ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 21

Од данас у 13.30, 15.30 и 17.30 часова велика раскошна премијера о судбини једне драгенине балерине

**Bal paré**

У главним улогама: Паул Хартман, Ханс Штедлер, Елиза Вернер, Валтер Јансен, Памела Ведекинд. Цене 8, 10 и 15 д.

**Сиати**  
ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 11

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 Два сата лудог смеха у комедији

**ЛАЖНИ ТАСТ**

Meine Tochter lebt im W'en

У главним улогама: Ханс Мозер, Еафрида Дашиг и Ханс Олден.

**Славја**  
СВЕТОГА САВЕ 2

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 Најславнији певач света Бенамино Биљин у величанственом музичком шлагеру

**Мелодије ноћи**

(DER SINGENDE TOR)

Кроз сплет чаробних песама одвија се узбудљива радња љубави, забаве и смеха

**Унцион**  
КОСОВСКА 11

Почетак у 14.30 и 16.30 Најславнији певач света Бенамино Биљин у величанственом музичком шлагеру

**Мелодије ноћи**

(DER SINGENDE TOR)

Кроз сплет чаробних песама одвија се узбудљива радња љубави, забаве и смеха

**Авала**  
ЖОРЖА КЛЕМАНСОА 1

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 Филм љубави, песама, музике и чежње

**Tango Noturno!**

У главним улогама: Пола Негри и Аархенд Шенхаас.

**Новаковић**  
ПРЕСТОЛОНАСЛЕДНИКОВ ТРГ 25

ПРВА САЛА Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 Филм узбудљиве радње и драматичних момената

**ALARM**

Додатак — журнал.

**ДРУГА САЛА**

Данас у 13.30, 15.30 и 17.30 даје се друштвени филм

**БАЛ У МЕТРОПОЛУ**

са одличним глумцем данашњице Хајнрихом Георгом

**Балкан**  
БРАКЕ ЈУГОВИКА 16

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 час. Данас даје се филм

**КАРНЕВАЛ НА РАЈНИ**

(KARNEVAL AM RHEIN)

**Дрина**  
КНЕЗА ПАВЛА 70

Почетак у 13.30, 15.30 и 17.30 Успела немачка оперета ове сезоне:

**ВЕЛ АМИ**

У главној улози љубимац публике ВИЛИ ФОРСТ.

**Маме бласи**

**ТРАЖЕ СЕ**

Тражим мужа Николу Вељковића (Буцу) електро-инсталатера, резервисту редова II чете батаљона за везу при врховној команди, који је виђен последњи пут у Сарајеву, и брата Миодрага Грозданић-ћа, кадровца каплара II чете 342 противавионског дивизиона у Зеленику, који је виђен последњи пут у Сарајеву. Молим јавити: Таковска 14, електричар, или стан Хаџи-Мустафина 56, Савета Вељковић. (2158) 2—3

Молит се свако ко шта зна о ваздухопловном нареднику воднику Бранку Шаренгаџи, да јави на адресу: Бајин, Милоша Величког 38 или Шаренгаџа, Петровград, Тоше Јовановића 47. (2173) 1—1

**СЛУЖБА**

Тражи се ученик за књижевну струку. У обзор долазе само они који су свршили бар 2 разреда средње школе и који говоре српски и немачки. Јавити се лично са документима у књижару Папо, Кнез Михајлова 33. (2188) 1—1

**БЕОЧИНСКА ФАБРИКА ЦЕМЕНТА а. д. у Беочину**

**ТРАЖИ:**

1 дипл. инжењера хемије за производни погон; 2 кореспондента на домаћем и немачком језику (од којих једног са познавањем мађарског језика); 1 техничког кореспондента на домаћем и немачком језику; 2 салаконтиста; 1 стенографички за домаћи и немачки језик.  
У обзор долазе само перфектне силе са извесном праксом. — Писмене понуде са личним подацима, као и ознаком захтева, рока наступа службе и референција упутиати на адресу: „Цемент“ а. д., Београд, Браће Југовића бр. 17А. (2129) 2—2

**КУПО-ПРОДАЈА**

На продају један трокрилни орман на расклапању и комплет канцеларија. Будинска 11. (2165) 1—1

**РАЗНО**

Пословну књигу број 278 издату ми од стране Удружења млекара у Београду изгубио сам на је њовим оглашујем за неважећу. Ђорђевић В. Петар. (2161) 2—3

Изгубљену саобраћајну књижицу за то-чак бр. 3779/41 оглашујем за неважећу. Константин Пима, произвођач ратлука. (2174) 1—1

Изгубљену легитимацију за повлашћену војну 50% издату од стране Београдске железничке дирекције са важношћу до 31 децембра 1941 оглашујем за неважећу. Доброслав Р. Пејић, саветник Управе града Београда. (2172) 1—1

Изгубљена саобраћајна књижица за то-чак марке „Радиус“ бр. 5434/41 — бр. ра-ма 75257 оглашава неважећим. Борисав Матић, столар. (2176) 1—1

Женски кројачки салон „Дубровник“ преселио се и отпочео рад у Пашићевој улици број 4/III спрат. Шивење хаљина од 100—200 динара. Потребне су раднице и ученице. (2181) 1—1

Украдену легитимацију и разна доку-мента оглашујем неважећим. Степан Кончар, трговачки путник. (2168) 1—1

Кофер са школским, службеничким до-кументима, новцем и другим стварима Милвоја Ковачевића, среског начелника, нестао прила месеца у возу Сталах-Чачак. Молим налазача да бар докумен-та пошаље на испоставу Бановине у Ва-лево. (2179) 1—1

Изгубљену саобраћајну књижицу за то-чак бр. 10341/41 бр. рама 878363 оглашу-јем неважећим. Иван А. Поповић, гимна-зиста. (2182) 1—1

Ваш радио апарат ће опет бити добар ако га поверите фирми „Радио Ковач“ на справку. Радио Ковач, Београд, Кнез Михајлова 25/1 спрат. (2180) 1—1

Своје изгубљено сведочанство друге го-дине Трговачке академије оглашујем не-важећим. Анка Ђурић. (2189) 1—1

**Реко**  
ХАРТВИГОВА 66

Почетак 13.30, 15.30, 17.20  
Највећи музичко-песачки шлагер  
**МАРИКА**  
Испреплетен безбројним комичним заплетима.  
У главним улогама: Франциска Гал,  
Ханс Мозер, Адела Сандрок.

**Ординације**

Др. Милан Дорословац, лекар за пла-стичну хирургију и косметологију, пресе-лио се у улицу Милоша Поповића 26а. Рад почине 1-ог јуна. (2070) 3—3

Др. Коста Десимирковић, специјалиста за унутрашње болести, пресељено се на Оби-лићев Венац 36/II спрат. Прима од 11—12 и 3—5. (2185) 1—3

**ВЕЛИКИ РЕЧНИК СРПСКОХРВАТСКОГ И НЕМАЧКОГ ЈЕЗИКА**  
Др. Свет. Ристић и Јован Кангрга  
1260 страна      Цена 300.— дин  
        латнен повез  
Највећи, најбољи и најпотпунији ре-чник.  
**ЦЕПНИ СРПСКОХРВАТСКО-НЕМАЧКИ РЕЧНИК**  
Др. Свет. Ристић и Јован Кангрга  
1005 страна      Цена 100.— дин.  
        латнен повез  
Најпрактичнији а најпотпунији цепенни ре-чник.  
ИЗДАВАЧКА КЊИЖАРНИЦА „РАЈКОВИЋ“  
Београд — Космајска ул. бр. 7  
(2118) 2—2

**ОГЛАС РУДНИКА „КОСТОЛАЦ“ БОРБЕ ВАЈФЕРТ А. Д. У БЕОГРАДУ**

На основу чл. 13 својих правила Руд-ника „Костолац“ Борбе Вајферт а. д. одр-жаће на дан 5 јуна 1941 год. у 4 часа по-подне у својим просторијама у Београ-ду, Краљев трг бр. 5/1 (Козарчев народ-ни универзитет) свој XVI редовни збор акционара са следећим дневним редом:  
1. Избор два акционара за оверовање записника и бројачи гласова;  
2. Извештај управног одбора о дру-штвеном раду за 1940 годину и подно-шење закључних рачуна.  
3. Извештај надзорног одбора за 1940 годину.  
4. Давање разрешнице управном и над-зорном одбору за њихов рад.  
5. Избор нових чланова за управни и надзорни одбор на место оних, који су отсуствовали свој рок по чл. 21 друшт-вених правила и  
6. Предлози акционара ако их буде било.  
Н.З. Акционари, који желе учествова-ти на овом збору дужни су према чл. 13 друштвених правила депоновати своје акције најкавије до 1 јуна 1941 године на благајни Прве српске парне пиваре Бор-бе Вајферт а. д. у Београду.  
27 маја 1941 год., Београд.  
(2144) 2—3      Управа

**ЧИТУЈА**

Наш мили Инж. Дејан Ивачковић пре-мијуо 28 о.м. Сахрана данас у четвртак 29 о.м. у 16 часова из капеле на Новом Гробљу. (2190) 1—1

Драгослав Н. Јанковић, учитељ оглед-не школе „Краљ Александар I“ у Бе-ограду и резервни потпоручник, погинуо је 15 априла о.г. на Авалском путу код Врчина. Погреб ће бити 29 овор месеца из капеле на Новом гробљу у 3 часа по-подне. Ожалошћени: супруга Десанка, деца Милица, Братислав и Радомила, се-стра Десанка и остала родбина. (2178) 1—1

**ПОМЕНИ**

Своме милом, непрежаљеном Жарку К. Крстићу, архитекту, шефу Грађевинског одеља Градског поглаварства, резерв-ном инжењерском капетану, даваћемо четрдесетодневни помени у суботу 31-ог о.м. у 11 часова у цркви Св. Николе на Новом гробљу. Супруга Милица Крстић, архитекта, сестра Наталија Савићевић и остала родбина. (2183) 1—2

**ТВОРНИЦА ГУМЕНИХ ПРОИЗВОДА**  
**»РЕКОРД«**  
**ЈОСИФА Г. ЧУЉКОВИЋА А. Д.**  
**У БЕОГРАДУ**  
одржаће у четвртак, 5 јуна 1941 године, у 17 часова, у својим просторијама, у Јакшићевој улици број 5, приземље, у Београду, свој шести редован годишњи збор акционара са овим дневним редом:  
1. Избор претседника и деловође збора и двојице оверитеља записника, који ће бити уједно и бројачи гласова;  
2. Извештај управног и надзорног одбора о раду друштва за протеклу го-дину 1940;  
3. Решавање о добитку;  
4. Давање разрешнице управном и надзорном одбору за рад и рачуне у протеклој 1940 пословној години;  
5. Избор чланова за управни и надзорни одбор сходно друштвеним пра-вилама;  
6. Евентуалције.  
Акције за учешће на збору, које су биле депоноване за заказани збор од 28 априла о. г., који услед ратног стања није могао бити одржан, остаће депо-новане и за овај збор од 5 јуна 1941 године. Они акционари, који за ранији збор нису депоновали своје акције, а желе да узму учешћа у збору од 5 јуна о. г., треба своје акције да депонују у друштвеним просторијама, Јакшићевој улици 5, најдоцније до 2 јуна 1941 године, у 12 часова.  
(2166) 1—1      Управни одбор

**ГЕНЕРАЛНА БАНКА ЗА ТРГОВИНУ И ИНДУСТРИЈУ А. Д. У БЕОГРАДУ**  
одржаће у четвртак, 5 јуна 1941 године, у 16 часова, у својим просторијама, у Јакшићевој улици бр. 5/1 у Београду, свој XVIII редован годишњи збор акци-онара са овим дневним редом:  
1) Бирање деловође, три бројача гласова и три потписника записника;  
2) Читање извештаја управног и надзорног одбора о раду у прошлој го-дини и давање разрешнице управном и надзорном одбору;  
3) Предлог о подели чисте добити;  
4) Предлог о измени банчних правила;  
5) Бирање чланова за управни и надзорни одбор по чл. 19 и 54 банчних правила;  
6) Предлог појединих чланова који се поднесу по чл. 54 банчних правила.  
Акције за учешће на збору по чл. 48 и 51 банчних правила, које су биле депоноване за заказани збор од 28 априла о.г., који услед ратног стања није могао бити извршен, остаће депоноване и за овај збор од 5 јуна о.г. Они акци-онари који за ранији збор нису депоновали своје акције а желе да узму учешћа у збору од 5 јуна о.г. треба своје акције да депонују на касни банчној закључно до 2 јуна 1941 године.  
(2167) 1—1      Управни одбор

УНИВЕРЗИТЕТСКА БИБЛИОТЕКА